

Благодарим всех людей, участвующих!



Ратификация Президиумом Верховного Совета СССР Устава Организации Объединенных Наций 20 августа 1945 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Устав Организации Объединенных Наций, подписанный в Сан-Франциско (США) 26 июня 1945 года.

Досрочно выполнить план хлебозаготовок

Колхозники нашего района дали обязательство провести в сжатые сроки и без потерь уборку урожая и досрочно, к 1 июля, выполнить план хлебозаготовок. Это очень серьезное обязательство, выполнение которого является делом чести каждого колхозника.

Уборка хлеба в нашем районе — в разгаре. Передовые колхозы завершили уборку ржи, заканчивают озимый сев, перевыполняют график сдачи хлеба государству. Так, колхоз «Свобода», Акатовского сельсовета, из плана хлебосдачи 212 центнеров сдал на 21 августа 166 центнеров, колхоз «Пробуждение» из 140 центнеров сдал 91, колхоз «Перовский» Советского сельсовета из плана 110 центнеров сдал 76. Хорошо идет выполнение графика хлебосдачи по колхозам им. Д. Бедяго, «Победа» и др.

Возят зерно на своих коровах

Учитывая недостаток тягловой силы и необходимость досрочного выполнения хлебозаготовок государству, колхозники сельхозартела «Путь к новой жизни», Лужайского сельсовета, возят зерно на своих коровах.

Лобастов самоустранился от руководства колхозом

В сельхозартеле «12 октября», убрano ржи только 94 центнера. Макарковского сельсовета пала трудная дисциплина. Председателем колхоза тов. Лобастов самостранился от руководства колхозом, а занялся физической работой. Пользуясь слабостью руководства, колхозники на работу выходят поздно и равно приходят с поля. С уборкой зерна в колхоз затянута. На 22 августа от плана 166 га

дней — надо организовать обмолот и с первых же дней уборки вести сдачу хлеба государству, в колхозах «12 Октября», «Рябчинский», «Боевик» руководители считают, что сначала надо все сжать, а потом молотить. Вот почему эти колхозы еще не сдали государству ни центнера зерна нового урожая.

Кроме того, отдельные председатели колхозов идут по пути разбазаривания хлеба. Вместо того, чтобы расходовать внутри колхоза не более 15 процентов от фактически сданного государству зерна, они не сдавая государству, уже успели разбазарить значительное количество хлеба. Например, председатель колхоза «Искра», Извальского сельсовета, Соколов роздал авансом колхозникам 440 килограммов зерна, не приступив к выполнению хлебозаготовок. Такие антигосударственные действия должны пресекаться со всей строгостью.

Колхозы нашего района имеют полную возможность выполнить досрочно хлебозаготовки и своевременно провести все сельскохозяйственные работы.

Завершая уборку и сев, сейчас особое внимание должно быть уделено обмолоту хлеба и немедленной вывозке доброкачественного зерна на заготовительные пункты.

Быстро ликвидировать отставание в ходе хлебозаготовок. Добиться выполнения и первыми днями графика хлебосдачи каждым колхозом, досрочно выполнить план хлебозаготовок — так ва сейчас задача. Это будет наш новый вклад в дальнейшее укрепление военно-экономической мощи Родины.

на своих коровах вывозят на склады заготовлено до 5 центнеров каждый. Например, 20 августа Борис Березин увез 5,17 центнера, заработал 10,82 трудовая и 4,8 килограмма зерна, а Николай Смирнов увез 4,92 центнера, заработал 10,32 трудовая и 4,5 килограмма зерна. И. Б.

В Центральном Комитете ВКП(б) и Совнаркомом СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР поручили Госплану СССР совместно с Наркоматами и союзными республиками составить и представить в ЦК ВКП(б) и СНК СССР:

а) пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.;

б) пятилетний план восстановления и развития железнодорожного транспорта на 1946—1950 г.г.

В пятилетнем плане имеется в виду предусмотреть полное восстановление народного хозяйства районов СССР, подвергавшихся немецкой оккупации, послевоенную перестройку народного хозяйства и дальнейшее развитие всех районов СССР, в результате чего должен быть значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства СССР.

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВИКАМ!

Быстрее закончить уборку ржи и сев озимых! Досрочно выполнить план хлебозаготовок!

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

Колхоз „Победа“, М-Широновского сельсовета, где председателем работает тов. М. И. Яблоков, идет впереди по всем уборочным работам.

Он на 17 августа закончил жнитво ржи, теребление, околот льна и озимой сев. На 100 процентов колхоз выполнил хлебозаготовки за 1945 год и приступил к уборке яровых. Одновременно колхоз „Победа“ оказывает помощь в уборке ржи соревнующемуся с ним колхозу имени ОГПУ.

А. Комиссаров.

В Маховском колхозе жнитво ржи закончено

Патриотический долг — помочь Родине в заживлении ран, нанесенных ей войной, вызвал у колхозников Маховской сельхозартела Макаровского сельсовета большое желание напряженно трудиться.

Они все от мала до велика выходят в поле и от темна до темна не уходят с него. Благодаря такой напряженности в работе, колхоз жнитво ржи

с площади 45 га закончил. Визок к завершению озимого сева. От плана 42 га на 21 августа посеяно 38 га.

Начата в колхозе молотба и отгрузка зерна государству.

Председатель колхоза тов. Селезнева взяла обязательство августовское задание по хлебозаготовкам выполнить к 16 числу.

В. Царфенов, председатель сельсовета

Правильно организован труд

От правильной организации труда, выполнения распорядка дня зависит успех уборочных работ.

Председатель колхоза «Память Ватутина», Макаровского сельсовета, коммунист тов. Брюков правильно организовал работы в своем колхозе. У него нет ни одного случая опоз-

дания или невыхода на работу. Работают колхозники в поле от зари до зари.

Благодаря такой организованности колхоз закончил уборку ржи. Закончивается озимый сев. Успешно проводят молотбу и сдачу зерна государству.

В. П.

Успешно идут работы в колхозе „Кооператор“

Колхоз «Кооператор» (председатель колхоза тов. Иванов) В-Широковского сельсовета 19 августа закончил жнитво ржи. Закончивается теребление льна. Успешно проходит сев озимых, молотба и сдача хлеба государству. К 20 августа было посеяно 28 га из 58 га по

плану. Сдано хлеба 28 центнеров от плана 100 центнеров. Справляясь со своими работами, колхоз оказывает социалистическую помощь колхозу «Безбожник», куда выделено для работы 10 человек.

Сердцева, секретарь сельсовета.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 августа

В течение 21 августа в Манчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед.

В южной части острова Сахалин наши войска заняли города Сикига, Найра, Усийоро (Унари), Маока.

За 20 августа нашими войсками в Манчжурии взято в плен 52 тысячи японских солдат и офицеров, в том числе командующий первым фронтом Квантунской армии генерал Китабитти, командующий третьим фронтом Квантунской армии генерал Усироку Дзюн, командующий третьей армией Квантунской армии генерал-лейтенант Мураками Кэйсаку, командующий пятой армией Квантунской армии генерал-лейтенант Симидзу Норичуне.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

Совинформбюро.

Соревнование сельсоветов на озимом севе, уборке зерновых и льна на 21 августа 1945 года (в процентах)

№ по пор.	Наименование сельсоветов	Посеяно озимых	Жатое зерновых	Вытеревлено льна
1.	М-Широков.	54,9	32,0	62,2
2.	Акатовский	52,1	33,8	16,7
3.	Майский	50,7	32,0	18,2
4.	М-Полдневск.	48,2	24,5	22,0
5.	Советский	47,4	36,9	8,7
6.	Макаровский	41,4	35,8	43,8
7.	Извальский	38,4	28,0	36,2
8.	Черновский	35,8	27,6	25,3
9.	Б-Широковский	33,7	26,8	48,4
10.	Лужайский	30,2	18,8	21,3
11.	Пристанский	19,3	32,4	9,9

Когда же МТС будет раблать на уборке?

Машинный парк МТС должен занять решающее место в уборочных работах в колхозах.

Но получается наоборот. Большинство комбайнов, молотилок и льнотеребилков, отправленных в колхозы, бездействует. А начавшие работу комбайнеры Коновалов из 4 бригады, Лобастов из 5, не выполняют дневного задания. Вместо 8 га по норме убирают по 3—3,5 га.

Из 9 льнотеребилков работает более сносно одна льнотеребилщица Петуховой, которая убрала за 5 дней 40 га. О работе тракторных молотилок в МТС совершенно ничего неизвестно.

Спрашивается, когда и как МТС будет выполнять свои обязательства, взятые при вступлении во всесоюзное социалистическое соревнование?

Раз'яснение Генерального Штаба Красной Армии о капитуляции Японии

В виду поступающих запросов по поводу капитуляции Японии, Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии Антонов раз'ясняет:

1. Сделанное японским императором 14 августа сообщение о капитуляции Японии является только общей декларацией о безоговорочной капитуляции.

Приказ вооруженным силам о прекращении боевых действий еще не отдан и японские вооруженные силы по-прежнему продолжают сопротивление.

Следовательно, действительной капитуляции вооруженных сил Японии еще нет.

2. Капитуляцию вооруженных сил Японии можно считать только с того момента, когда Японским императором будет дан приказ своим вооруженным силам прекратить боевые действия и сложить оружие и когда этот приказ будет практически выполняться.

3. В виду изложенного вооруженные силы Советского Союза на Дальнем Востоке будут продолжать свои наступательные операции против Японии.

Из коммюнике

О советско-китайских переговорах в Москве

14 августа был подписан Договор о дружбе и союзе между Советским Союзом и Китайской Республикой, а также было достигнуто полное соглашение по всем другим вопросам, представляющим общий интерес.

Как договор, так и другие соглашения будут опубликованы в ближайшее время, как только они будут ратифицированы Советским Союзом и Китайской Республикой.

Быстрее завершить сев озимых

Одновременно с уборкой урожая колхозы ведут озимый сев. От того, насколько своевременно и качественно он будет проведен, будет зависеть продовольственное положение колхозов в будущем году.

Передовые колхозы района, где руководители душой болеют за будущий урожай, как «Победа» М-Широковского сельсовета, «Красная Нива» Извальского сельсовета, «Волна», М-Полдневского сельсовета, успешно закончили сев озимых с соблюдением всех агротехнических правил.

Но ряд колхозов в районе не выдержал установленного графика и пропустил лучшие сроки сева. Можно было ожидать, что колхозы, затянув сроки посева, улучшают качество подготовки почвы, семян. Но это далеко не так. В отстающих колхозах и качество посевных работ низко. Например,

в колхозе им. Шверника, Лужайского сельсовета посев производится по плохо обработанному пару, вразброс, с мелкой заделкой семян. На площади 20 га посев произведен непростравленными семенами, с заниженной нормой высева.

Безответственность в подготовке семян допускают ряд председателей колхозов Акатовского сельсовета, производят посев сырмоловыми, непроверенными на всхожесть, плохо отсортированными, непростравленными семенами. Правда, на таких руководителей райземотдел наложил взыскания, и это должно явиться уроком для других руководителей колхозов.

Лучшие сроки сева остались позади. Правления колхозов должны принять все меры к быстрейшему завершению осеннего сева.

Е. Некрасова,
главный агроном райзо.

Проверить готовность каждой школы

Проверка показала, что большинство школ Майского, М-Широковского и других сельсоветов подготовили школы к новому учебному году. Силами общественности произвели ремонт школьных зданий и квартир учителей, полностью заготовили топливо и половину вывезли на школьные дворы. Готовят обувь и одежду для нуждающихся детей, чтобы с 1 сентября осуществить всеобщее обучение.

Но некоторые школы Лужайского, Извальского, М-Полдневского сельсоветов и школы города Шахунья неполностью

заготовили топливо и не вывезли его к месту на осеннюю распутицу. Нет фонда одежды и обуви.

Через 8 дней начнутся занятия учащихся всех классов. Руководители сельсоветов, партийных и комсомольских организаций в оставшееся время должны еще раз проверить школы по их готовности к занятиям, исправить недостатки и создать необходимые условия, чтобы с первого дня занятий полностью осуществить всеобщее обучение.

Одинцов,
зав. РОНО.

по городу и району

Выигрыши по билетам денежно-вещевой лотереи

При проверке держателями билетов 4 денежно-вещевой лотереи крупные выигрыши получили десятки граждан нашего района. Например, колхозник деревни Архипово, Акатовского сельсовета Григорий Михайлович Перевозчиков выиграл мужское пальто с каракулевым воротником стоимостью в 3000 рублей. Счетовод колхоза «Октябрь» М-Широковского сельсовета Галина Воробьева выиграла дамское шерстяное пальто с каракулевым воротником стоимостью в 4000 рублей. Заведующий МТФ колхоза им. Ворошилова Извальского сельсовета а Владимир Денисович Смирнов по билету стоимостью

в 50 рублей выиграл 5000 рублей.

Один выигрыш по билету № 1134, серия 073243 пал в 25 тысяч рублей.

Всего по проверенным билетам 4 денежно-вещевой лотереи одано выигрышей: 7 человек по 5000 рублей, 15 по 1000 рублей и много выигрышей по 100 рублей. Кроме того, много вещевых выигрышей: четыре отреза шерсти стоимостью 1000 рублей каждый, 6 шерстяных юбок в 750 рублей, 4 отреза шелку по 450 рублей, 2 дамских костюма в 2500 рублей, один отрез на мужской костюм стоимостью в 1500 рублей и ряд других.

А. Пичугина

Готовят школу к новому учебному году

Интенсивно ремонтируется освобожденное госпиталем здание Шахунской средней школы № 1. Ежедневно выходят бригады учащихся и родителей на заготовку топлива.

Учителя этой школы готовят разнообразные наглядные пособия для более полного и качественного изучения учебных программ.

Милкова.

В помощь инвалидам войны

Партия и правительство большую заботу проявляют об инвалидах Отечественной войны. Только за 7 месяцев 1945 года райсобесом выплачено около 500 тысяч рублей пенсий. Пять фронтовиков получили

в колхозах коров. Все, потерявшие трудоспособность на войне, обеспечены хлебным пайком по 1 и 2 категории. Больше 80 человек фронтовиков прикреплены к столовой.

Гавычева.

В. Гришанин

Международный обзор

В войне на Тихом океане Япония под ударами наших союзников потеряла тысячи самолетов, сотни военных кораблей, большое количество мелких судов и почти весь торговый флот. Но у нее оставалась мощная сухопутная армия на островах и лучшая, наиболее оснащенная сила — Квантунская армия в Манчжурии.

Без уничтожения японских армий было бы невозможно установление прочного мира на Дальнем Востоке. Руководители США и Англии понимали это и готовились к десантным операциям большого масштаба. «Эти операции», — заявил в своей речи в новом парламенте бывший премьер-министр Англии Черчилль, — предполагали невиданные усилия, и ни кто не мог определить, во сколько жизней английских и американских солдат они обойдутся».

Вступление СССР в войну против империалистической Японии ускорило разгром агрессора на Дальнем Востоке. Япония капитулировала. Японские войска не торопились сла-

гать оружие, они продолжали сопротивляться. Решительное наступление советских войск коренным образом изменило положение. Японские войска сдаются в плен.

Японский император и представители японского правительства пытались даже в последние дни изобразить захватническую войну, направленную ими против народов Азии и всего человечества, как войну будто бы освободительную.

Некоторые японские газеты и сейчас все еще высказывают мысль о необходимости «исправить ошибки», приведшие Японию к поражению. Они мечтают о подготовке новой войны. Однако, такие рассуждения и мечты не спасут японских агрессоров. Поражение Японии стало фактом.

Японская делегация, прилетевшая на самолете в столицу Филиппин Манилу для предварительных переговоров о ка-

питуляции, вынуждена была сообщить руководителям штаба генерала Макатура сведения о расположении военных сил, об укреплениях Японии и другие военные тайны.

Представителем советских войск при генерале Макатуре назначен генерал лейтенант Деревянко, который скоро прибудет в Манилу.

Таким образом, согласованные действия союзников привели после поражения Германии к быстрому разгрому и Японии — агрессивной державы на Дальнем Востоке.

* * *

В Москве 16 августа был подписан Договор о советско-польской государственной границе и Соглашение по вопросу о возмещении ущерба, причиненного Польше германской оккупацией. Вопрос о границах польские реакционные эмигранты, покушавшиеся на белорусские, украинские и ли-

товские земли, пытались превратить в источник острых конфликтов и вражды.

Теперь этот вопрос разрешен в духе дружбы двух славянских народов, а польские реакционные эмигранты оказались выброшенными за борт истории. Польско-советская граница установлена в соответствии с решениями Крымской конференции вдоль так называемой «линии Керзона» с некоторыми отклонениями в пользу Польши.

Успешно решен вопрос о возмещении ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками Польше. Возмещение будет осуществляться в соответствии с решением Берлинской конференции руководителей Трех Держав натурой, за счет советской доли репараций с Германии.

Договор и Соглашение помогут еще больше упрочить мир в Европе. Они являются новым ярким свидетельством укрепления дружеского сотрудничества между СССР и Польшей.

Передовики леса

Здоровые рабочие З-банского лесоучастка Ефим Астафьевич Белов, Ксения Яковлевна Смирнова ежедневное задание на заготовке леса выполняют на 130—150 процентов.

Сезонники по заготовке и вывозке леса из колхоза «Пробуждение», Акатовского сельсовета, Анна Петровна Гудина и Николай Павлович Гудин выполняют дневные задания на 127—137 процентов.

За перевыполнение норм выработки передовики леса администрации участка премированы по 5 метров мануфактуры каждый.

Смирнов

В районной прокуратуре

Председатель колхоза «Искра», Извальского сельсовета Соколов грубо нарушил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 году». Не приступав к выполнению плана хлебозаготовок государству, он из нового урожая 440 килограммов зерна размолол и выдал на трудодни колхозникам авансом.

За нарушение постановления Соколов арестован и передается суду по ст. 199 УК РСФСР.

Раз'яснение

На основании постановления Совнаркома Союза ССР от 21 июля 1945 года зарплату рабочим и служащим, уходящим в 1945 году в отпуск, выплачивать из средств предприятий, учреждений независимо от перечисления компенсации сберкассе в 1945 году.

Компенсация, срок которой наступил в первом полугодии 1945 года, будет перечислена в союзный бюджет без зачисления в сберегательные билеты рабочим и служащим.

Бухгалтера предприятий и организаций должны полностью всю начисленную компенсацию по графикам, включительно по июлю месяц 1945 года, перечислить райсберкассе, а также немедленно приступить к расчистке объединенных счетов компенсации на индивидуальные счета рабочих и служащих за прежние годы, оставляя на объединенном счете только суммы компенсации, перечисленные за первое полугодие 1945 года.

Пичугина,
зав. райсберкассой,

Отв. ред. А. А. ВОРОНЦОВ

Утерянный служебный головной железнодорожный билет за № 067409 на имя спонри-вительницы Куклиной Г. А. считать недействительным.

Нач-к Шахунской СЭС
БАНИКЕВИЧ.

26 и 27 августа

созывается районная конференция учителей. Руководители школ обязаны обеспечить полную явку всех учителей 26 августа к 10 часам утра.

Занятия всех школ и классов начинаются с 1 сентября. Осенние испытания и экзамены провести до 25 августа и результаты представить в РОНО 26 августа.

При себе иметь данные о готовности школ к новому учебному году и осуществлению всеобщего обучения.

Зав. РОНО ОДИНЦОВ.